

Pre nekoliko godina, KoBSON je realizovao projekat koji je imao za cilj unapređivanje izdavačkih politika i prakse domaćih časopisa u otvorenom pristupu. Projekat je podržao EIFL, neprofitna organizacija aktivna u zemljama u razvoju i tranziciji, kroz program podrške otvorenom pristupu.

Tokom poslednjih godina došlo je do značajnih promena u naučnom izdavaštvu (pojava preprint servera, Plan S, nova izdavačka platforma Evropske komisije – Open Research Europe, javna recenzija, inicijative u vezi sa tzv. dijamantskim otvorenim pristupom itd.).

Pozivamo vas da nam se pridružite na predavanju koje će održati Irina Kućma, koordinator programa podrške otvorenom pristupu u EIFL-u. Predavanje je zakazano za **sredu, 02. novembra**, u **Amfiteatru** Narodne biblioteke Srbije, s početkom u **10.30 časova**.

Na predavanju će biti reči o pomenutim novinama i dobrim izdavačkim praksama kojih bi časopisi u otvorenom pristupu trebalo da se pridržavaju. Nakon predavanja, biće reči o tome šta bi (i kako) domaći časopisi mogli da urade kako bi se usaglasili sa novim praksama. Smernice časopisima daće naš koordinator za otvoreni pristup u EIFL-u, Milica Ševkušić (Institut tehničkih nauka SANU).

Predavanje je namenjeno časopisima u otvorenom pristupu, a dobrodošli su i urednici i izdavači časopisa koji nisu u otvorenom pristupu, ali planiraju da u skorije vreme usvoje ovaj izdavački model.

Usled ograničenog broja mesta registracija je obavezna i zainteresovani se mogu prijaviti putem sledeće [forme za registraciju](#). Upravo zbog ograničenog broja mesta preporuka je da se prijavi samo jedna osoba iz uredništva.

Za zainteresovane koji nisu u mogućnosti da dođu na predavanje, ali bi prisustvovali, omogućen je prenos preko Zoom platforme (za 300 učesnika, **prethodna registracija nije potrebna**). Sve što je potrebno jeste da se 15 minuta pre početka predavanja pokrene link (ukoliko ne uspete da pokrenete link klikom na njega, probajte da ga iskopirate i pokrenete direktno u vašem internet pregledaču):

**Datum i vreme:** Nov 2, 2022 10:30 AM Belgrade

**Zoom link:** <https://zoom.us/j/92022932309>

**Meeting ID:** 920 2293 2309 (napomena: potreban je samo ukoliko želite da pokrenete sastanak direktno iz Zoom aplikacije)

Predavanje neće biti snimljeno.

Do skorog viđenja vas srdačno pozdravljamo,  
Vaš KoBSON tim!